



# 向“新”出发！新质生产力看平江新城

近年来,平江新城以培育数字经济、医疗健康、金融服务三大经济增长极为抓手,以苏州火车站周边业态提升、人民路沿线总体更新为目标,大力推动“站产城人”深度融合,涌现出一大批发展潜力足的科技创新企业,都市科技不断集聚,产业载体拔节生长,创新链、产业链、资金链和人才链加快融合,为探索新质生产力发展的“姑苏路径”注入强劲动能。

在传统制造产能中,中小企业往往较难获得全球订单,而破解这一难题却是姑苏区一家企业的拿手好戏。这家名为海智在线的中间品贸易平台企业诞生于上海,开创了国内首家一站式非标零部件采购及关键部件交付的新服务模式,2021年落户苏州火车站北广场的世界贸易中心。在这里,海智在线依托便捷高效的交通网络快速拓展业务,不断创新人工智能、大数据等新技术,大幅提升供应链整合效率和能力,去年平台订单同比增长43%,撮合成交金额高达200亿元。

除海智在线外,姑苏区平江新城还聚集了迈艾木、木白科技、埃

弗迪物流等多家聚焦生产性服务业的领军企业,集聚起立足大市核心、辐射长三角的产业生态,为了更好地服务企业,新城不仅提供量身定制的扶持政策路线图,陪伴企业一步步成长,还悉心辅导企业积极申报各级专项奖励,帮助企业在创业初期就获得各类资质,从而走上业务拓展和融资扩张的“快车道”。依托楼宇经济和枢纽经济,平江新城正在加速布局各类新兴业态,加快抢占高技术服务业节点和服务贸易高地。

作为新质生产力的创造者和使用者,人才是生产力生成中最活跃、最具决定意义的要素。扎根姑苏区的泰克赛威网络科技是一家专注智慧政务、智慧医疗、智慧教育领域、提供行业信息化整体解决方案的高新技术企业,作为一家软件公司,泰克赛威高度重视人才工作,凝聚了一批年轻精干的研发、技术、市场和管理人才,员工平均年龄30岁,技术人员中高级职称6人,初级职称5人。近年来累计获评姑苏区重点产业紧缺人才6人、

苏州市五一劳动奖章1人。泰克赛威总经理闵东平表示,今年还将继续加码人才建设,计划在姑苏区相关部门的指导下,通过与大院大所合作、聘用“科技副总”,破冰产学研合作新模式,加快前沿新技术在智慧城市中的落地应用。

长期以来,平江新城高度重视人才工作,密切关注和支持着科技企业的人才需求,加快形成引进人才、培育企业、发展产业的良性循环。泰克赛威在不久前与东南大学计算机科学与工程学院某教授团队成功签约,合作研发医疗智慧服务大数据平台,为探索新质生产力的发展路径起到了良好示范。

向“新”出发,创新不止!平江新城将加速软件信息、医疗、金融等经济增长极建设,加快剩余产业地块开发利用,着力增强发展韧性和增长潜力,持续增强产业创新能力,紧紧围绕“中心+”“文化+”“数字+”推动“新城反哺古城”走深走实,通过构建新业态、挖掘新动能、汇聚新活力,让创新要素在姑苏充分涌流,令新质生产力在姑苏竞相迸发!

张恬 高达

## 画说苏州



清明节将至,高新区公安分局结合辖区特点,提前谋划采取多重手段,周密部署、强化措施,全力保障群众祭扫、踏青安全。图为苏州高新区公安分局横塘派出所民警在辖区上方山森林公园景区向市民游客开展反诈宣传,提高他们的安全防范意识。  
高达/文 苏州高新区警方供图

## 建元社区2024年少工委项目发布

3月20日,建元社区在上海世外相城高新区实验小学报告厅举办了2024年少工委项目发布仪式。

为更好地合作联动、资源共享、优势互补,建元社区与上海世外相城高新区实验小学进行了结对共建签约仪式,并在元和街道团工委的指导下,共同开展了2024年少工委项目“家校社共绘成

长‘同心圆’”发布仪式。本年度少工委项目发掘教育资源、联合社会力量,从多角度护航少先队员全面发展:“红领巾‘趣’报到”为少先队员设计发布了“红领巾‘趣’报到成长清单”,组织少先队员常态化开展各类实践活动。在项目中还成立了“校社‘圆心跑’”联合家访团并进行了授旗仪式,组织辖区党

员、在职教师将身份职责摆进家访中,沟通收集家庭、教育、治理方面的需求意见清单,推动实现由“小家治理”到“大家治理”的转变。“守护‘心’成长”则结合家校社三方教育与资源优势,以学校心理辅导、社区活动引导、家长沟通关注形成家校社三点联动式的心理守护体系。  
高达

## 安元佳苑社区将党课搬到小区廊亭内

为更好地开展基层党员冬训工作,安元佳苑社区以探索冬训教育新模式、丰富党员学习内容为目标,积极探索、整合资源,将党课从会议室搬到小区廊亭内,更加接地气,让冬训走得更“走心”,助推党员冬训全覆盖。

近日,结合冬训和主题党日活

动,安元佳苑社区党总支联合华惠能源党支部在社区法治长廊开展了一场别具特色的“廊亭”微宣讲。

现场社区和共建单位的党员、团员围坐在一起,由苏州市基层理论宣讲名师、相城区理论宣讲团成员许瑶为大家展开宣讲。

下一步,安元佳苑社区将充分

利用社区宣讲资源,发动党员干部、青年志愿者等加入宣讲队伍,将宣讲课堂搬进社区文化长廊、休闲凉亭等场所,将“大道理”转化为“小场景”,把“排排坐”变“围坐着”,打造移动式宣讲课堂,用通俗易懂的语言把宣讲送到寻常百姓家。  
高达

## “行走的冬训课堂”让党员实地感受发展

近日,元和街道冬训分众式传播行动第九组成员单位组织老党员,前往元和塘规划展示馆进行参观学习,实地感受相城元和文化产业布局演变和发展轨迹,汲取向未来的奋进力量。

展厅以“数古今·元和千年”为主题,用全媒体展示科技,将古

时灵动的元和文化和当前先进的元和数字文化融合展现,尽显“千年元和塘、活力高新区”的园区底色。老党员们跟随讲解员的步伐,认真听取了以千年水道元和塘为纽带串联起的文化传承与发展故事,了解了元和塘文化产业园的主要发展方向和相关文创产品,充分

体验到本土丰厚的文化底蕴和文化创意的融合。

党员冬训不仅要“内化于心”,更要做到“践之于行”。此次实践活动,通过“行走的冬训课堂”,提升党员冬训感染力,为冬训学习充分注入“红色动能”。

张莉 高达

## 玉成社区开展电动车安全隐患夜查

为落实辖区内电动车消防安全管理工作,有效预防和杜绝电动车火灾事故发生,保障辖区居民生命财产安全,元和街道玉成社区近阶段开展电动车安全隐患夜查,以实际行动筑牢安全防线。

在排查过程中,社区安全员重点聚焦是否存在电动车“飞线充电”“进楼入户”“违规停放”等现象,告知这些行为存在的安全隐患和潜在危险以及相关消防安全事

故案例,有效为居民敲响消防安全警钟。对于个别居民图方便把电动车停放在楼梯间等公共区域的行为,社区安全员当场整改,把乱停放的电动车推至停车位,及时消除安全隐患,并敦促物业管理公司加强巡查和管理,共同监督。

此外,社区还通过居民群、楼道长群、辖区电子屏等载体转发相关警示信息和新闻视频,向居民推送安全管理知识和典型案例视频,

切实增强居民安全防范意识。同时发动党员、楼道长、网格员积极参与电动车火灾隐患排查行动。

下一步,玉成社区将结合日常网格化巡查工作,常态化开展电动车安全隐患整治行动,充分利用入户宣传、安全讲座、消防演习等形式,引导居民从自己做起,从身边做起,规范电动车停放、充电、使用,共同营造平安和谐的生活环境。  
高达

## 元和街道冬训分众式传播行动第九组成员单位组织开展主题活动

为深入推进党员冬训工作,深化冬训实践内涵,丰富冬训形式载体,推动党员冬训工作走深、走实、走心,近日,元和街道冬训分众式传播行动第九组成员单位组织老党员开展“弘榜样精神·聚奋进力量”主题活动。

活动伊始,苏州市基层理论宣讲名师许瑶带来了《信仰中的强国之音》,讲述了那一曲激昂

的《义勇军进行曲》的诞生及每一个音符背后的故事。随后大家一起观看了红色电影《高山下的花环》,在光影之中悟初心使命。

此次活动既是一次深刻的党员冬训教育活动,也是一次初心爱国的重温之旅,激发了党员们的爱国主义情怀,增强了历史责任感和使命感,弘扬了红色革命精神、汲取了红色力量。  
张莉 高达

## 多社区组织特殊儿童走进上方山森林动物园

近日,元和街道晨曦馨苑社区、华元社区联合元和街道社工站结合“爱满星和”孤独症儿童关爱计划,组织辖区党员、团员及妇联志愿者,陪同辖区的20多名特殊儿童走进上方山森林动物园,让孩子们体验一场温暖幸福、充满爱意的动物园奇妙之旅。

此次活动不仅让特殊儿童们

度过了一个难忘的周末,也让他们感受到了社区大家庭的温暖与关爱。社区党员们通过实际行动践行了党的宗旨,传递了正能量,为构建和谐社区贡献了自己的力量。未来,社区将继续关注特殊儿童群体的成长与发展,组织更多有意义的活动,让他们能够更好地融入社会,享受与普通孩子同等的快乐和幸福。  
高达

## 建元社区“花YOUNG六点半”青年夜校迎来开班第一课

3月21日,建元社区“花YOUNG六点半”青年夜校迎来开班第一课,学习感兴趣的知识,和邻里朋友一起探索新鲜事物,青年们在这里开启自己的专属夜生活。

本期夜校的课程涵盖了软笔书法、爵士舞、瑜伽三门文艺兴趣课和拍摄与剪辑、整理与收纳两门技能提升课。此外,社区还将于今年四月推出茶文化、中医养生、口才表达等多门“花YOUNG”公开体验课,点亮青年专属夜生活。丰富多彩的课程

吸引了众多居民积极参与,报名通道开启当天,98个学位在两个小时就被一抢而空。

值得一提的是,得益于党建合力,“花YOUNG六点半”青年夜校还是苏州首家开进地铁站的公益性夜校,在苏州轨交4号线乐桥区域党支部、阳澄湖中路派出所党支部的大力支持下,在轨交4号线姚祥站开设了一间活动教室,为夜校课程的开展提供优质的场地保障和强大的服务支撑。  
杨紫薇 高达